
 

 

 
 

 
Проект: № BG16RFTA001-1.006-0008-С01 от 08.04.2024 г. „Осигуряване ефективното функциониране 
 на Областен информационен център - Враца през периода 2024 - 2029 г.” финансирана от програма 

„Техническа помощ”, съфинансирана от Европейския съюз чрез ЕФРР 
 

Мрежата от ОИЦ бе представена на Регионален форум във Плевен 
който очерта пътя за интегрирано развитие на Северозапада чрез 

трансфер на знания и технологии 

 
 

Вчера, на 04 декември в Плевен стартира Регионален форум на тема „Трансферът на знания и 
технологии – фактори за интегрираното регионално развитие на Северозападния район“. 
Събитието е организирано от Северозападния образователен научно-иновационен технологичен 
хъб (СОНИТХ),в областна администрация Плевен се събраха представители на държавната 
администрация, местната власт, академичните и научните среди, както и бизнеса, за да очертае 
стратегическа платформа за обмен на добри практики и иновативни решения за ускорено регионално 
развитие. Екипът на ОИЦ-Враца благодари за поканата в регионалния форум. Първият ден беше 
посветен на приоритетните инвестиционни проекти за трансфер на технологии и знания и 
възможностите за икономическо възстановяване на Северозапада. Дискусиите бяха фокусирани 
върху: 

• Интегрираните териториални инвестиции (ИТИ): Представени бяха концепциите за 
развитие на регионите в новия планов период и очертаните основни резултати за 
Северозападния район. Тук основна роля играе мрежата от областни информационни 
центрове. Които са част в новия подход на МРРБ, където мрежата провежда публични 
консултации по КИТИ. Тези функции, роля и дейности, които изпълнява мрежата бяха 
представени от екипът на ОИЦ – Враца, а статистика за напредъка на програмите и най-
актуална справка за усвоените средства в област Плевен бяха Представени от екипът на ОИЦ-
Плевен. 

• Транспортна свързаност и инфраструктура: Обсъдени бяха приоритетни проекти по 
програмата за транспортна свързаност с ключово значение за региона. 

• Индустриални зони и привличане на инвеститори: Акцентът падна върху държавните 
индустриални зони като ключов фактор за устойчиво икономическо развитие и 
възможностите за публично-частно партньорство, включително в селските райони (Община 
Летница). 

• Партньорство „Наука-Образование-Бизнес-Власт“: Обсъдена бе необходимостта от 
актуализация на регионалните стратегически документи и укрепване на сътрудничеството 
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между държавните институции, местните власти и научните институти за преодоляване на 
регионалните диспропорции. 

• Финансова подкрепа: Представители на Министерството на иновациите и растежа и 
Българската банка за развитие (ББР) очертаха възможностите за подкрепа на трансфера на 
технологии, иновации и развитие на общините и бизнеса. 

Форумът продължава с фокус върху „Зелени“ региони и креативни индустрии 

Вторият ден (5 декември) продължава с два ключови панела, посветени на: 

1. Трансфер на знания и технологии за развитие на индустрията за здравословен живот в 
условията на променящ се климат: Ще бъдат представени експертизата на БАН (Институт 
за изследване на климата, атмосферата и водите, ИЕЕС-БАН), селскостопанските академии 
(ССА) и Аграрния университет – Пловдив, с фокус върху водната сигурност, земеделието, 
хранителната индустрия и опазването на околната среда. 

2. Трансфер на знания и технологии в сферата на креативните и рекреативни индустрии: 
Ще се обсъдят новите възможности по Програма „Образование“ и Национален фонд 
„Култура“, ролята на Националната художествена академия, Великотърновския 
университет и Съюза на архитектите в България за развитието на творческите индустрии 
и туризма. 

Основните послания, очертани още в първия ден, наблягат на създаването на устойчива среда за 
иновации, подкрепа за научноизследователската дейност и стимулиране на взаимодействието 
между академичните институции и местния бизнес като ключови условия за икономическия и 
социален просперитет на Северозападния район. От двудневния форум бяха извлечени послания за 
Инвестиции и ИТИ: Фокус върху приоритетни инвестиционни проекти и концепциите за 
Интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) за икономическо възстановяване; важността от 
сътрудничество: Необходимост от засилено партньорство между държавни институции (МРРБ, 
МИР, МТС, МЗХ, МОСВ), местната власт и научните среди; Иновации и Финансиране: Представени 
бяха възможностите за финансова подкрепа за трансфер на технологии и иновации по европейските 
програми (ПКИП, ПНИИДИТ, Програма "Образование") и през Българска банка за развитие (ББР). 
Ключов фактор са секторните приоритети: в сферите на транспорта, индустриалните зони, 
образованието, земеделието, екологията и креативните индустрии. 
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